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La démarche Snoezelen

Public concerné 
IDE, AS

Prérequis
Aucun prérequis

Durée formation 
2 jours (14H)

Lieux
Intra-établissement 
 

Inter-établissement : Colmar 
Nous consulter pour nos 
autres sites de formation

Tarifs 
Intra-établissement :  
1 160 à 1 400€ / jour pour un 
groupe selon le lieu de formation

Inter-établissement :  
220€ / participant (repas  
en sus 8,50€ /participant)

Délais d’accès
Variable et inférieur à 2 mois 
 

Modalités d’accès
Signature de la convention de 
formation
 

Intervenant
Formateur spécialisé dans le 
domaine

Contact
03 89 21 22 55
institut-formation.continue 
@diaconat-mulhouse.fr

Référent handicap
03 89 21 22 50

Objectifs 

• Comprendre la démarche Snoezelen
• Acquérir les techniques
• Expérimenter autour des modalités sensorielles,visuelles, sonores, 
tactiles et olfactives

Contenu 

1. Apports et concepts de la méthode snoezelen

2. L’espace snoezelen
	A. Déroulement des séances, Utilisation du matériel selon le public

	 B. Organisation des séances

3. La stimulation en l’espace snoezelen
	 A. Stimulation de l’olfaction
	 B. Stimulation kinesthésique et tactile
	 C. Stimulation auditive
	 D. Stimulation visuelle

4. Le lien, un accompagnement particulier en espace snoezelen
	 A. Les différentes attitudes de l’accompagnant
	 B. L’observation et l’évaluation continue
	 C. La communication verbale et non verbale

5. L’évaluation et ses outils
	 A. La mise en parallèle constante entre le projet de vie 
individualisé de la personne et le projet snoezelen
	 B. Déterminer en commun les différents indicateurs
	 C. Le suivi et l’autoévaluation constante
	 D. La tracabilité par des écrits dans le projet de vie, les comptes 
rendus et les évaluations régulières.
	 E. Etre vigilant
	 F. Réflexion à une charte « Snoezelen »
	 G. Etablissement des règles en Snoezelen

Méthodes pédagogiques

• Apports théoriques sur la démarche
• Mise en pratique des techniques

Modalités d’évaluation

Quiz de connaissances avant et après formation, évaluation de la 
satisfaction des participants et bilan oral.


